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Svar på motion om utemöbler från Stefan 
Hanna (UP)  

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att avslå motionen. 

Ärendet 
Stefan Hanna (UP) föreslår i en motion väckt 9 december 2024 att inga av kommunens 
utemöbler ska målas.  

Beredning 

Ärendet har beretts av stadsbyggnadsförvaltningen och kommunledningskontoret. 

Ärendet behandlades av gatu- och samhällsmiljönämnden 11 februari 2026 och av 
kommunstyrelsen 4 mars 2026.  

Föredragning 

Det är viktigt för uppsalaborna att kommunen är välskött och attraktiv. Därför 
anpassas redan idag skötsel- och underhållsåtgärder för att öka livslängden på 
möblerna och för att göra underhållet så effektivt som möjligt. Bänkar att sitta på i våra 
parker samt längs våra gång- och cykelvägar är värdefulla för att kunna slå sig ner och 
njuta av stadslivet, vila benen eller att mötas. Bänkar som är anpassade för äldre och 
de med funktionsnedsättningar, samt även mindre barn gör våra parker och torg 
tillgängliga för fler. 

Kommunens parkbänkar är idag oftast av naturfärgat trä som impregneras, oljas eller 
lackas. De passar in i de flesta av våra park- och naturmiljöer och kräver lite underhåll. I 
vissa miljöer kan det dock vara värdefullt att ha bänkar i färg för att de ska synas eller 
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vara en accent i utformningen. Då färg används är det också för att skydda träet mot 
väder och vind, vilket ökar livslängden jämfört med obehandlat trä.  

Mot bakgrund av föredragningen ovan anser förvaltningen att motionen bör avslås.  

Ekonomiska konsekvenser 

Inga med föreliggande förslag till beslut. 

Beslutsunderlag  

• Tjänsteskrivelse daterad 9 mars 2026 
• Bilaga 1, Motion om utemöbler från Stefan Hanna (UP) 
• Bilaga 2, Protokollsutdrag från gatu- och samhällsmiljönämnden 11 februari 

2026 
• Bilaga 3, Protokollsutdrag från kommunstyrelsen 4 mars 2026 
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Motion om utemöbler 

 

Det är av stor betydelse för Uppsala kommun att det finns välskötta utemöbler i vårt 
offentliga rum. Det är viktigt för att leva upp till kommunens attraktionsambitioner men 
också för att leva upp till ambitionen att vara en äldrevänlig kommun. Kommunen har i 
city de senaste åren introducerat flera utemöbler som är gulmålade.  

Motionsförslag har lagts i kommunfullmäktige om införande av gula bänkar då de anses 
bra för personer med psykisk ohälsa.   

Genom åren har kommunens ekonomi varit både bra och dålig. När den är dålig vet vi att 
underhållsskulderna växer i snabb takt. Nu är återigen dåliga ekonomiska tider och då är 
det särskilt viktigt att kommunen inte genomför åtgärder som driver dyra 
underhållskostnader. Utemöbler med färg innebär ett ständigt behov av underhåll för att 
inte möblerna kraftigt ska dra ner ett områdes attraktivitet. Om utemöblerna ska vara 
färgbelagda ska de vara långtidsfinansierade av någon sponsor av dessa möbler och av 
en sponsor som tar ett långsiktigt underhållsansvar. 

Det är dyrt, miljöovänligt och risk för att målade utemöbler snabbt kommer att se 
ovårdade ut. Därför anser Utvecklingspartiet demokraterna att kommunens finansierade 
utemöbler inte ska målas i olika färger.   

 

Jag yrkar: 

att inga av kommunens utemöbler ska målas. 

 

Stefan Hanna                                                                                                                                        
Partiledare                                                                                                                              
Utvecklingspartiet demokraterna 
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Gatu- och samhällsmiljönämnden Datum:
Protokollsutdrag 2026-02-11

Protokollet är justerat elektroniskt.
De elektroniska underskrifterna återfinns sist i protokollet.

Utdragsbestyrkande

§ 13 

Svar på motion om utemöbler från Stefan 
Hanna (UP)
GSN-2026-00044

Beslut

Gatu- och samhällsmiljönämnden föreslår kommunfullmäktige besluta

1. att avslå motionen.

Sammanfattning

Stefan Hanna (UP) föreslår i en motion väckt 9 december 2024 att inga av kommunens 
utemöbler ska målas. 

Beslutsunderlag  g  Beslutsunderlag

• Tjänsteskrivelse daterad 2 januari 2025
• Bilaga 1, Motion om utemöbler från Stefan Hanna (UP)

Arbetsutskottet har tillstyrkt liggande förslag till beslut.

Beslutsgång

Ordföranden finner att nämnden beslutar i enlighet med liggande förslag.
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